

Да здравствует XXII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

7
НОЯБРЯ
1939 ГОДА
ВТОРНИК
№ 257 (4338).

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН
ХАБАРОВСКОГО
ПРИЧАМА ВКП(б)
И ОРГКОМИТЕТА
ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР
ПО ХАБАРОВСКОМУ
НРАЮ

Великий праздник

ЕГОДИН великий и радостный праздник! Советский Союз празднует XXII годовщину Октябрьской Социалистической революции. Двадцать два года тому назад — 7 ноября 1917 года — германо-партия Ленина — Сталлина погнала трудовой народ на штурм бастонов российского капитализма. Это был решительный бой. Рухнули устои старого мира. На шестой части света взошли рабочие и крестьяне.

Великий вождь революции, гений человечества Владимир Ильинич Ленин сказал тогда:

«На расчищем от исторического хлама пути будем строить мощное, светлое здание социалистического общества, создается новый невиданный в истории тип государственной власти, видя революции, призванной очистить землю от всякой эксплуатации, насилия и рабства».

Весь мир теперь свидетель тому, что сказанное Лениным сбылось. Под руководством генералитета его ученика великого Сталлина возникло величественное здание социализма. Советская власть, власть, против которой не знает истории, торжествует победу. Социалистическое государство рабочих и крестьян, зародившееся сидением Сталлинской Конституции, растет и крепнет с каждым годом.

1939 год ознаменован новыми блестящими победами. Это были величайшие исторические события. Составляя XVIII съезд партии большевиков. На этом историческом съезде генералитет проложил путь к новому завоеванию, к новым победам. Ярчайшим пламенем возгорелось социалистическое соревнование на фабриках, заводах и на колхозных полях. Радость творческого труда могучим весенним походом разлилась от края до края нашей родины.

Народы стран СССР, воевавшие исторической речью между тем, что мурлыки указывали с новой силой, с огромным творческим энтузиазмом двинулись вперед по пути к новым завоеваниям, к новым победам. Ярчайшим пламенем возгорелось социалистическое соревнование на фабриках, заводах и на колхозных полях. Радость творческого труда могучим весенним походом разлилась от края до края нашей родины.

К XXII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции Советский Союз присваивает неизмеримо окрепший. Наша страна стала самой могучей державой во всем мире. Точно маяк, ярким огнем указывающий путь терпелим бедствиям кораблям, наша рогатина зовет угнетенные народы к свободе и счастью.

Обеззоленные рабы польских панов, брошенные в отчлененный котел войны, обратили свои взоры к Советскому Союзу, прося помоши и поддержки. Наше Рабоче-Крестьянское правительство оказалось у пояса. Славная непобедимая Красная Армия, выполнив волю советского народа, протянула руку братской помощи народам Западной Украины и Западной Белоруссии. И эти народы единогородно заявили о своем желании стать отпрыском Ленина — Сталлина, под сень республики Советов.

Канун XXII годовщины Октября ознаменовался такими величайшими событиями, которые войдут в историю кораблей за освобождение человечества, как одна из славнейших страниц. Внеочередная Пятая Сессия Верховного Совета ССР удовлетворила просьбы народов Западной Украины и Западной Белоруссии о включении их в состав великого Советского Союза. Отныне знамя Советов гордо реет на Западе.

Канун XXII годовщины Октября ознаменовался такими величайшими событиями, которые войдут в историю кораблей за освобождение человечества, как одна из славнейших страниц. Внеочередная Пятая Сессия Верховного Совета ССР удовлетворила просьбы народов Западной Украины и Западной Белоруссии о включении их в состав великого Советского Союза. Отныне знамя Советов гордо реет на Западе.

Торжественное заседание Хабаровского горкома ВКП(б) и горсовета 6 ноября 1939 года

Вчера, в театре Дома Красной армии, состоялось торжественное заседание Хабаровского горкома Амурской Краснознаменной партии ВКП(б) и горсовета с участием представителей общественных организаций, стахановцев предпринятий, посвященное XXII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

В президиум торжественного заседания избрались секретарь крайкома ВКП(б) тов. Донской, командующий войсками Амурской Краснознаменной флотилией тов. Головко, уполномоченный КПСС при ЦК ВКП(б) по Хабаровскому краю тов. Орлов, и другие товарищи.

Под бурные аплодисменты и приветственные возгласы в почетный президиум избраны вождь народов товарищ Сталин, члены и кандидаты Политбюро и товарищи Маленков, Дмитров, Тельман, Хозе Диас, Долорес Ибаррури. С докладом о XXII годовщине Октябрьской революции выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Петров.

Бурной овацией, долго несмолкающими аплодисментами было принято предложение послать приветствие товарищу Сталину. Приветствия также посланы товарищам Молотову и Ворошилову.

ВПЕРЕД, К КОММУНИЗМУ!



ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР

№ 189.

7 НОЯБРЯ 1939 г.

г. МОСКВА.

Товарищи красноармейцы, командиры, начальники, комиссары и политработники!

В день XXII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции народы Советского Союза отмечают истекший год, как год новых достижений и побед.

Наше народное хозяйство неуклонно идет в гору. Непрерывно повышается производительность социалистического труда. Растут ряды стахановцев и ударников.

С энтузиазмом претворяется в жизнь наш народ решения XVIII исторического съезда большевистской партии.

Могучий производственный подъем, явившийся ответом на призыв главы Советского правительства товарища Молотова честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем помочь Красной Армии выполнить великую освободительную задачу — еще раз продемонстрировал организованность социалистического народа, его силоизменность вокруг большевистской партии и Советского правительства, его непреклонную волю к победе.

И в нынешнем году колхозное социалистическое сельское хозяйство имеет большие успехи. Постройка колхозников и колхозницами Узбекистана Большого Ферганского канала, а по инициативе строительства колхозниками других советских республик, заменяет собой торжество организации колективного социалистического труда, является свидетельством неиссякаемой силы и могучего творческого порыва народа страны победившего социализма. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1939 года — это не только смотр побед колхозного строя — это замечательная демонстрация активного участия советского крестьянства в борьбе за построение социалистического общества.

Немалые победы достигла наша страна и на фронтах социалистической науки, культуры и искусства.

Театр, клуб, кино, радио, газеты и книги все глубже и глубже проникают в быт всех народов Советского Союза.

Физическая культура охватывает все новые и новые миллионы советской молодежи.

Вместе со всей страной за этот год выросла и еще более умножила свою мощь Рабоче-Крестьянская Красная Армия.

23 февраля 1939 года вся Красная Армия в соответствии со Сталинской Конституцией была принесена в военную присягу. Бойцы, командиры, начальники, комиссары и политработники, весь воинский состав или торжественную клятву на верность своему народу, своей советской родине и своему Рабоче-Крестьянскому правительству. С честью выполняют красные воины военную присягу. Неустанные изо дня в день они совершенствуют военные знания, свою боевую и политическую подготовку, чтобы по первому зову Советского правительства уметь с честью выполнить свой долг перед отечеством.

Призыв 1939 года, проведенный на основе нового закона о всеобщей воинской обязанности, дал Красной Армии хорошее, грамотное и физически крепкое вооружение.

Около 150 тысяч из числа призванных в ряды Красной Армии окончили полную среднюю школу.

Красная Армия является армией сплошной грамотности. С огромной радостью шла наша молодежь

ПРИКАЗ

ВССКАМ 2-Й ОТДЕЛЬНОЙ КРАСНОЗНАМЕННОЙ АРМИИ

7 НОЯБРЯ 1939 г. № 495

г. ХАБАРОВСК.

Товарищи красноармейцы, командиры, комиссары и политработники! Поздравляю Вас с XXII годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции в СССР.

Из года в год растет и крепнет наша родина — Великий Советский Союз. За годы сталинских пятилеток наша страна стала цветущей, могущественной и непобедимой.

Истекший год принес новые победы во всех областях хозяйственной, политической, культурной жизни трудящихся СССР.

Мудрая внешняя политика Советского правительства обеспечила мир и безопасность нашей родины, еще больше укрепила наше позиции на Западных и Восточных границах, еще выше подняла авторитет и силу СССР на международной арене, превратив его в могучую непобедимую социалистическую державу.

Под руководством партии Ленина — Сталлина непобедимая Красная Армия выполнила историческую задачу освобождения из-под панского ига. Подлинной славой покрыли себя бойцы и командиры — участники боев в районе реки Халхин-Гол. За доблесть и геройство, за блестящее выполнение боевых приказов войска, участвовавшие в боях в районе реки Халхин-Гол, заслужили всенародную, великую благодарность.

Яркой страницей истекшего года в жизни советского народа является освобождение Красной Армии наших братьев — украинцев и белорусов от тяжкого «исковального» панского ига. Польское государство, правители которого всегда проявляли так много заносчивости и бахвалства, при первом же серьезном военном столкновении разлетелось, как старая, гнившая пакетка. За какие — нибудь пятинацацать дней с германским панским Польши, как государство, перестала существовать, а его правительство в первом же боевом сражении разлетелось, как старая, гнившая пакетка. За какие — нибудь пятьнадцать дней с германским панским Польши, как государство, перестала существовать, а его правительство в первом же боевом сражении разлетелось, как старая, гнившая пакетка.

В этот год принес новые победы во всех областях хозяйственной, политической, культурной жизни трудящихся СССР.

Героическая Рабоче-Крестьянская Красная армия разгромила японских захватчиков, посмевших напасть на границы дружественной нам Монгольской Народной Республики. Красная Армия, делом засвидетельствовала перед всем миром значение пактов о взаимопомощи, которых заключил Советское правительство с другими государствами. Подлинной славой покрыли себя бойцы и командиры — участники боев в районе реки Халхин-Гол. За доблесть и геройство, за блестящее выполнение боевых приказов войска, участвовавшие в боях в районе реки Халхин-Гол, заслужили всенародную, великую благодарность.

ХХII годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции принесла обострение военной опасности, которая обязывает нас еще выше поднять революционную бдительность и быть всегда в полной боевой готовности.

Вторая Отдельная Краснознаменная Армия, находясь в постоянной боевой готовности, зорко отхраняет неприкосновенность наших границ на западе — границы дружественной нам Монгольской Народной Республики.

На основе социалистического соревнования, упорной работой весь личный состав армии обеспечены большие успехи во всех областях учебно-боевой и политической подготовки и готов в любое время честно молчанием и сокрушительным ударом по поджигателям войны, громи врага на их территории.

Военный Совет 2-й Отдельной Краснознаменной Армии уверен, что если личный состав армии, тесно сплоченный вокруг нашей партии, всегда на честном долгу, то зорко отхраняя наши границы на западе — границы дружественной нам Монгольской Народной Республики.

Вторая Отдельная Краснознаменная Армия, находясь в постоянной боевой готовности, зорко отхраняет неприкосновенность наших границ на западе — границы дружественной нам Монгольской Народной Республики.

На основе социалистического соревнования, упорной работой весь личный состав армии обеспечены большие успехи во всех областях учебно-боевой и политической подготовки и готов в любое время честно молчанием и сокрушительным ударом по поджигателям войны, громи врага на их территории.

Военный Совет 2-й Отдельной Краснознаменной Армии уверен, что если личный состав армии, тесно сплоченный вокруг нашей партии, всегда на честном долгу, то зорко отхраняя наши границы на западе — границы дружественной нам Монгольской Народной Республики.

Товарищи красноармейцы, командиры, комиссары и политработники! Овладев мечами непобедимых учениц Маркса — Энгельса — Ленина — Сталлина!

Множьте успехи боевой политической подготовки!

Будьте готовы по первому зову партии и правительства выступить на защиту нашей честной родины!

Ла здравствует ХХII годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции в СССР!

Ла здравствует Красная Армия — могучий оплот мирного труда в СССР!

Ла здравствует верный страж завоеваний Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Ла здравствует вождь Красной Армии железный народ армии Маршал Советского Союза товарищ Борисов!

Ла здравствуют освобожденные народы Западной Украины и Западной Белоруссии, полноправные члены Великой братской семьи народов СССР!

Ла здравствует крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Ла здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Ла здравствует наш великий Сталлин!

Член Военного Совета

2-й Отдельной Краснознаменной Армии Командарм 2 ранга

Армии Дивизионный комиссар ФОМИНЫХ.

Начальник штаба 2-й Отдельной Краснознаменной Армии Комбриг ТРОЦЕНКО.

(Окончание на второй странице).

ПРИКАЗ

Народного Комиссара Обороны Союза ССР
(ОКОНЧАНИЕ)

За отличное выполнение в завершение исторической задачи освобождения народов Западной Украины и Западной Белоруссии от национального порабощения и эксплуатации все бойцы, командиры, начальники и политработники Украинского и Белорусского фронтов заслуженно получают большую благодарность не только народов Западной Украины и Западной Белоруссии, но и всего советского народа.

Советский Союз, как раньше, ведет последовательную политику мира, опирясь на свою могучую Красную Армию и Военно-Морской Флот. «Мы стоим за мирные, блаженные и добрососедские отношения со всеми соседними странами, имеющими с СССР общую границу, стоим и будем стоять на этой позиции, поскольку эти страны будут держаться таких же отношений с Советским Союзом, поскольку они не попытаются нарушить, прямо или косвенно, интересы цели и неприкосновенности границ Советского государства» (И. Сталин).

Исходя из этих основ своей внешней политики, Советский Союз в течение последних месяцев заключил с Германской стороной о ненападении и договор о дружбе и границе. Заключены также пакты о взаимопомощи между СССР, Эстонской и Латвийской республиками и договор о передаче Литовской республике города Вильнюс Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой.

Все эти договоры, заключенные нашими правительствами, имеют огромное историческое значение и являются торжеством подлинно народной сталинской политики мира. Внешняя политика Советского правительства получила мощную единодушную поддержку всего нашего многонационального народа.

Договор о дружбе и границе между СССР и Германией как нельзя лучше отвечает интересам народов двух крупнейших государств Европы. Он построен на прочной базе взаимных интересов Советского Союза и Германии и в этом его могучая сила. Этот договор явился повторным пунктом не только в отношении между двумя величайшими странами, но он не мог не отразиться самым существенным образом также и на всем международном положении.

Договоры Советского Союза с Эстонией, Латвией и Литвой являются прочной основой для мира в восточной половине Балтийского моря и в Восточной Европе. Эти договоры полностью обеспечивают суверенитет независимости этих государств.

В договоре с Литвой Советский Союз, кроме того, проявил себя как истинный друг антифашистского народа, возвратив ему древнюю его столицу — город Вильнюс и Виленскую область, захваченные разбойническими налетами польской военщины.

Советский народ, опирясь на свою победоносную Красную Армию, спокойно и уверенно продолжает свой мирный труд, одновременно зорко следя за современностью.

Сталинская внешняя политика не застанет его врасплох. Он хорошо знает своих друзей и вспоминает друзей от своих врагов.

Дальневосточная внешняя политика не дала возможности любителям заграбить жар чужими руками ворлечь Советский Союз в войну.

Европейской войны, в которой Англия и Франция выступают как ее зачинщики и усердные продолжатели, еще не разгорелась в бушующее пожарыще, но англо-французские агрессоры, не проливши ни капли, все делают для усиления войны, для распространения ее на другие страны. Советское правительство, проводя политику нейтралитета, всячески способствует установлению мира, в котором так нуждаются народы всех стран.

Волна, начавшаяся в своем завтрашнем дне в спокойной смотрят в будущее. Красная Армия, как всегда, находится на чету.

Товарищи красноармейцы, командиры, начальники, комиссары и политработники! Мы имеем большие успехи, но не нам, большевикам, не нам, бойцам социалистической армии, заставаться и успокаиваться на достигнутом. Упорно работать, много и добросовестно труиться, добиваться новых достижений в победе — в этом задача дня, потому что нас великий Сталин. Каждый час и минуту используйте, чтобы на отлично овладеть тем оружием, которым впереди нас советский народ, еще с большим усердием овладевайте марксистско-ленинской наукой. Будет всегда готовы уничтожить любого врага, который осмется посягнуть на нашу свободную и счастливую родину.

Подздравляю Вас всех с восходящим национальным ХХII годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР.

Да здравствует наша прекрасная родина — Советская Социалистическая Республика!

Слава героям, погибшим за дело нашего народа в боях у Калкин-Гома!

Слава героям красноармейцам, командирам, комиссарам и политработникам, погибшим за дело освобождения наших украинских и белорусских братьев!

Да здравствует освобожденные народы Западной Украины и Западной Белоруссии, подчиненные границе Советского Союза!

Да здравствует Красная Армия — армия освободительницы!

Да здравствует Всеобщая Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует наш великий Сталин!

Народный Комиссар Обороны СССР
Маршал Советского Союза И. ВОРОШИЛОВ.

Воззвание Исполкома Коминтерна К XXII ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Пролетарии и трудящиеся всего мира!

Сегодня триумфом всех стран встречают ХХII годовщину Великой за сохранение мира. Он привнес величайшую выигрышку в твердость перед непрекращающимися провокациями на его границах. Он привнес всеобщее и частичное разоружение, организацию колективной безопасности. Он дал всем, что было в его силах, чтобы помочь созданию прочного фронта мира. Но буржуазные правительства отклонили все его предложения. Они продолжали свою безумную политику изоляции СССР. Однако, вопреки всем опасениям, Советский Союз продолжал отстаивать дело мира. И даже тогда, когда это было вскоре, что война уже неминуема, Советский Союз спасла последнюю попытку спастись из-под переговоров с правительствами Англии и Франции. Не провокаторы войны добивались этого. Они старались использовать переговоры, чтобы усилить блокаду масс, снять с себя ответственность за подготовленную ими войну. Они подстрекали Польшу против страны Советов. Весь переговор с СССР, они втихомодействии пытались натравить Германию против СССР.

Заключение договора о ненападении с Германской Советской Союзом сорвало планы провокаторов антисоветской войны. Этим ходом они отпугнули своих народов из края кровавого побоя и сути аренду европейского военного пожара. И когда развалились польские государства, эта подлинная творческая народов, Советский Союз поднял руку помощи братским народам Западной Украины и Западной Белоруссии. Он вырвал 13 миллионов людей из оуте войны, обострил их из-под гнета польских помещиков и капиталистов. Он предоставил им право самих определять их политическое и социальное устройство, гарантировал им свободу национального самоопределения.

Своими договорами о взаимопомощи с Эстонией, Латвией и Литвой СССР защищает эти страны от захватнических притязаний империалистических держав. Он всем своим могуществом обеспечивает их независимость, упрочняет безопасность советской армии. Перецдачу 20 лет тому назад польским генералам, СССР дал новый пример уважения к национальным правам малых народов.

Своими выступлениями в пользу прекращения войны, своими договорами о дружбе и границе с Германской Советской Союзом внес новый вклад в дело мира. Он мешает провокаторам войны втянуть в нее придунайские государства и балканские страны. Он срывает козырь тех, кто стремится превратить европейскую войну в войну мировую. Этой великой заслуги Советского Союза никогда не забудут трудящиеся всех стран.

Однако темные силы войны продолжают бушевать. Они хотят войны «до победного конца». Они хотят войны до осуществления их империалистических целей. Из-за этого они гонят народы на убой.

Но что выигрываете вы, пролетарии и трудящиеся, от этой войны?

Уже сейчас повсюду реакция переходит в бешеное наступление. Уже сейчас буржуазия диктатура пинчично обременяет «демократическую» маску, подавляет движение трудящихся, устанавливает режим военного террора. Уже сейчас буржуазия ухудшает ваше положение, как в воюющих, так и в невоюющих странах. Уже сейчас она отнимает остатки ваших прав и ваших завоеваний. Она бесстыдно грабит вас уединением рабочего класса, подавлением пролетариата, сорванением зарплаты, повышением цен на предметы первой необходимости. Она еще больше душит налогами миллионы крестьян. Она опустошает деревни, оставляет необработанные поля, забирая крестьянских сыновей на войну. На вашей крови и страданиях национализируется паразитическая шайка спекулянтов и мордовцев войны. Она нагло пирит в тылу, заставляя вас гнить и умирать в окопах на фронте.

На пожаре войны греет руки и буржуазия так называемых «нейт-ральных государств». Но фаршированный империалистический «нейтралитет» в загоре империалистов верхушки социал-демократических и других мелкобуржуазных партий, в борьбе против империалистической буржуазии, против обанкротившейся империалистической войны, не может быть ни единого рабочего, ни народного фронта. Наше единство рабочего класса, единственный народный фронт должны быть созданы снизу в борьбе против империалистической буржуазии, против обанкротившейся империалистической войны, несущей разорение, голод и смерть для миллионов трудящихся.

Сотни тысяч социал-демократических рабочих стоят сейчас на распутьях. Где их место, в загоре ли империалистической реакции, или с империалистической реакцией, или с братьями по классу, борющимися

за против нее? С полигнателями империалистической войны, или с милитаристами рабочих и крестьян, защищающими мир, за хлеб, за свободу. В бесполезной борьбе против буржуазии, против пролетарских союзов — демократических лидеров коммунистические и социал-демократические рабочие выкупят единство своих народов.

Рабочий класс, разоблачая гравитационный характер вынешней войны, или и поблизости против нее широкие массы, выступает как защитник жизненных, кровых интересов всех трудящихся города и деревни, несущих на своих плечах все тяготы и жертвы затянутой правящими классами империалистической войны. Выступая как основная сила единого народного фронта, борясь против войны и реакции, рабочий класс тем самым отстаивает интересы всех трудящихся, всего народа, для которого война означает неизлечимые бедствия и усиление капиталистического гнета.

Борьба против врага в своей собственной стране, рабочий класс кует единство пролетариев всех стран, кует верхнее оружие своей победы.

БРАТЬЯ ПРОЛЕТАРИИ!

Коммунистический Интернационал зовет вас на борьбу против империалистической войны. Он призывает вас снять флагом национального единства. Что может быть общего у вас с торговцами пушками и человеческой кровью? О каком единении может быть речь между эксплуатируемыми и эксплуататорами? Не верьте тем, кто тянет вас на войну под фальшивым предлогом защиты демократии. Какое право имеет говорить о демократии те, кто убил Индию, Иль-Китай, арабские страны, дергает в цепях колониального рабства половины мира? Бандиры Лондона и Парижа спасали и спасают своим залогами худшие реакционные режимы в Европе. Английские зорды поддерживают реакцию на всех пять континентах земного шара. Худшие демократы Франции бросают в тюрьму коммунистических депутатов, уничтожают коммунистическую печать, упраздняют политические свободы. Не за свободу народов винят они, а за их подавление. Не за сменение демократии от фашизма, а за горькую реинкарнацию. Не за честные демократии, а за прочный мир, а за новые империалистические захватчики, захватывающие новые войны.

Но буржуазия не хотела бы никаких войн, не вести эту войну, если бы ей не помогали предательские верхи социал-демократических партий. Эти верхи выступают сейчас в качестве застrelников реакции. Это они берут в свои руки обанкротившиеся знамя антикоминтерна. Это они зовут сейчас рабочих участвовать в восстановлении реакционного режима пылающим. Это блюны по указке реакции срывают единий рабочий и народный фронт во Франции. Это по требованию Блюма предают военному суду коммунистическую парламентскую фракцию, распускают коммунистические мунципалитеты, арестовывают тысячи коммунистов. Это Блюм вместе с Жюль раскачивает — по заданию магнатов финансового капитала — французские профсоюзы. Это блюны вместе с антифашистскими лейбористами срывают единство действий междупартийного и британского союза пролетариев всех стран (Остапин).

Коммунистический Интернационал зовет вас в свои ряды, по величайшему залогу Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Коммунистический Интернационал призывает вас крепить братский союз с тружениками города и деревни, с народными народами колоний. Он призывает вас защищать китайский народ против империалистических захватчиков.

ПРОЛЕТАРИИ, ТРУДЯЩИЕСЯ!

Вашими другими усилиями остановите свершающееся засилье. Выступайте против тех, кто стоит за продолжение войны. Разоблачайте их как пособников империалистов, которые бросают на потребление миллионы людей во имя своих корыстных интересов, своих преступных целей. Боритесь за свободу ваших организаций, собраний и вашей честной рабочей печати. Отстаньте от каждого пилья ваших прав и ваших законов. Не допускайте, чтобы буржуазия перенесла на ваши плечи все тяготы войны. Боритесь за свободу ваших организаций, собраний и вашей честной рабочей печати. Отстаньте от каждого пилья ваших прав и ваших законов. Не допускайте, чтобы буржуазия перенесла на ваши плечи все тяготы войны. Женщины, матери и сестры, не утешайте эти хомячки слезы, а требуйте во всем услышание, чтобы вам вернули из окопов ваших мужей, сыновей и братьев.

Спачивайтесь геене, трудящиеся, вокруг великой страны социализма, беззаветно поддерживайте ее социалистическую политику мира, направленную на благо всех народов!

Пусть на весь мир прозвучит ваш боевой клич:

Долой империалистическую войну! Долой капиталистическую реакцию!

Долой гады-голователей, спекулянтов и мордовцев войны!

Никакой поддержки политики правящих классов, направленной на продлечение и разложение империалистической войны!

Боритесь за немедленное прекращение гравитационной, несправедливой, империалистической войны!

Мир народам!

Хлеб, правда и свободу трудящимся!

Да здравствует братский союз пролетариев всего мира!

Да здравствует СССР, оплот мира, свободы и социализма, отечество тружеников союза, борющихся за мир!

ИСПОЛКОМНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА.

Над Красной площадью

Дважды Герой Советского Союза майор Григорий Пантелеймонович Кравченко передал нашему корреспонденту следующее октябрьское приветствие:

«7 ноября я поведу свою боевую машину над Красной площадью в Москве. Много раз я участвовал в воздушных боях над этой исторической площадью. Есть на что полюбоваться в это время! В воздухе — густой рокот авиационных моторов. В небе молнии сверкают грозные истребители. Над Историческим музейем плывут эскадрильи мощных бомбардировщиков.

Летний и знаменит в эти минуты Красной площади и вся Москва аплодируют быстроходными стальными птицами. Это потому, что наш народ видит плоды своих усилий по созданию самого могущественного в мире воздушного флота.

Сотни и тысячи самолетов пролетят 7 ноября над городами и селами нашего великого Советского Союза, от Владивостока и Хабаровска до Львова и Белостока. И я хочу от всего сердца горячо поздравить и приветствовать всех сталинских солдат нашей страны.

Свой первый привет я передаю на восток, всем бойцам, командирам и политработникам Забайкальского военного округа, Первой и Второй Отдельных Краснознаменных Армий, всем монстрам летчиков, техников, инженеров моей родной авиации. Я горжусь тем,



Герой Советского Союза тов. Кравченко, награжденный второй медалью «Золотая звезда»

что служил в той части. На ее рядах вышли 10 Героев Советского Союза, она воспитала 80 одиночесов, она провела 84 воздушных боя и уничтожила в воздухе и на земле 347 самолетов противника. Привет вам. Дорогие товарищи!

Нельзя вместе с летчиками, Укранинского фронта принял участие в великом освободительном походе Краснознаменных Армий, всем монстрам летчиков, техников, инженеров моей родной авиации. Я горжусь тем,

полнившими примеров геройства наших бойцов, командиров и политработников. Привет вам, товарищи летчики Укранинского и Белорусского фронтов, охраняющие мирный труд народов Западной Украины и Западной Белоруссии, вошедших в братскую семью народов Советского Союза!

И еще один привет мне хотелось бы передать с Красной площади. Недавно я побывал у себя на родине, на Украине, в селе Голубовка, Днепропетровской области. Моя односельчанка обещала мне, что в Голубовке будет оборудован колхозный аэродром и открыт колхозный аэропорт. Так вот я нахожу, что к XXII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции я смогу сесть в Голубовку, опуститься на колхозной аэродроме и побеседовать с первыми птицами колхозного аэропорта.

Когда мой самолет появится над Красной площадью, я с волнением и радостью буду думать о том, что на площади, среди тысяч лучших людей нашей страны присутствует товарищ Сталин. Белка в прогательной станице забота о летчиках. Белка и прогательная любовь летчиков к товарищу Сталину.

Пусть же в праздничном рокоте самолетов над Москвой, над Киевом, над Минском, над Львовом, над Белостоком, над Хабаровском, над Читой, над Ворошиловом, над Владивостоком звучит величие имя Сталина».

Чувство долга

К. МАНСКИЙ

Многовековая таскная глуши, с болотными топями и хаотичными изгородями сопок. На десяти километрах — ни жилья, ни дороги. Суровый амурский берег, бесплодная, остая в леса и камень, земля.

Так было некогда. Всего несколько лет тому назад. Но сейчас не узнать прежние места. На огромном пространстве раскорчевана в вырубленную таги, земля изрыта машинами, исчерпана щоссейными и юзовогодными дорогами.

Здесь, в десяти километрах от Комсомольска, строится первый на Дальнем Востоке металлургический комбинат «Амурсталь».

Построить индустриальное предприятие в тайге — дело не легкое. Нужно много энергии, инициативы, упорства. На строительной площадке идет напряженная борьба передовых людей за новые стахановские методы, высокие темпы и качество работы. И в этой борьбе проявляются и воспитываются люди, выкачивается из них вода, крепнет вера в победу.

Инженер склонился на рабочий столом. Перед ним раскрыты планы маркетонского цеха. Строительство пока только началось. План еще не осуществлен. За каждым углом чертежа еще скрываются горы, исполненные работы, но инженер уверен, что люди, работающие под его руководством, сумеют построить цех в самые короткие сроки. Строение линии и пунктиры, что лежат сейчас перед им на бумаге, воплощаются в металлических конструкциях, сделяются в бетон.

Молодой инженер Виктор Карабаш знает ценность труда на пользу родины. Он был одним из первых строителей Комсомольска. Работал землемером. Отсюда с путен-

кой комсомола уехал в Москву, на учебу. Но мысли о городе юности не покидали его. Став инженером, выйдя землемером Виктор Карабаш снова приехал в Комсомольск, чтобы отстроить металлургический завод.

Онажаки в частной беседе один из друзей спросил его, почему он не поехал работать в другую город, а вернулся в Комсомольск. — Я не мог не вернуться, — ответил он, — Комсомольск — мой родной город. И когда я шел по улице в, видя здания, построенные в первые годы Комсомольска, невольно вспоминаю: ведь я работал на строительстве этих зданий, здесь заложен мой труд, и как-то особенно радостно становит на лице.

Виктор Карабаш руководил строительством маркетонского цеха недавно. Здесь ему первая практическая работа инженера-строителя. Широкие и светлые перспективы творчества открыты перед молодым советским специалистом.

Советские люди строят заводы и горыми сознанием огромной значимости своей работы. Бригадир стахановской бригады Иван Ефимович Постыльный приехал из Амурской области. И гордость его на стройке стала ярким выражением. Строительные участки в подсобные предприятия получили имена.

Советские люди строят заводы и горыми сознанием огромной значимости своей работы. Бригадир стахановской бригады Иван Ефимович Постыльный приехал из Амурской области. И гордость его на стройке стала ярким выражением. Строительные участки в подсобные предприятия получили имена.

Бригадир стахановской бригады Иван Ефимович Постыльный приехал из Амурской области. И гордость его на стройке стала ярким выражением. Строительные участки в подсобные предприятия получили имена.

Бригадир стахановской бригады Иван Ефимович Постыльный приехал из Амурской области. И гордость его на стройке стала ярким выражением. Строительные участки в подсобные предприятия получили имена.

Бригадир стахановской бригады Иван Ефимович Постыльный приехал из Амурской области. И гордость его на стройке стала ярким выражением. Строительные участки в подсобные предприятия получили имена.

Бригадир стахановской бригады Иван Ефимович Постыльный приехал из Амурской области. И гордость его на стройке стала ярким выражением. Строительные участки в подсобные предприятия получили имена.

Бригадир стахановской бригады Иван Ефимович Постыльный приехал из Амурской области. И гордость его на стройке стала ярким выражением. Строительные участки в подсобные предприятия получили имена.

Бригадир стахановской бригады Иван Ефимович Постыльный приехал из Амурской области. И гордость его на стройке стала ярким выражением. Строительные участки в подсобные предприятия получили имена.

Бригадир стахановской бригады Иван Ефимович Постыльный приехал из Амурской области. И гордость его на стройке стала ярким выражением. Строительные участки в подсобные предприятия получили имена.

Бригадир стахановской бригады Иван Ефимович Постыльный приехал из Амурской области. И гордость его на стройке стала ярким выражением. Строительные участки в подсобные предприятия получили имена.

Бригадир стахановской бригады Иван Ефимович Постыльный приехал из Амурской области. И гордость его на стройке стала ярким выражением. Строительные участки в подсобные предприятия получили имена.

Бригадир стахановской бригады Иван Ефимович Постыльный приехал из Амурской области. И гордость его на стройке стала ярким выражением. Строительные участки в подсобные предприятия получили имена.

Бригадир стахановской бригады Иван Ефимович Постыльный приехал из Амурской области. И гордость его на стройке стала ярким выражением. Строительные участки в подсобные предприятия получили имена.

Бригадир стахановской бригады Иван Ефимович Постыльный приехал из Амурской области. И гордость его на стройке стала ярким выражением. Строительные участки в подсобные предприятия получили имена.

Ю. Шестакова

ПРОФЕССОР

Девушка стояла у окна. В комнате становилось темно. Сквозь запотевшее стекло виден был далекий свет электрических огней железнодорожного поселка. Наташа вытерла красноким плащом стекло и продолжала смотреть. Белые хлопья снега ссыпались бесшумно на дорогу, покрывали крыши домов, ложились на притихшие деревья. В тишине наступающего вечера слышались пропахи паровозов. Они будили воспоминания о родном городе, наполненном трамвайными звонками, радужными огнями площадей.

Наташа скучала о дне. В такие минуты, чтобы рассеяться, она обычно выходила на улицу. Но зажигая света, девушка подошла к вешалке. Ей захотелось побродить по первому снегу и как в детстве, бывало, ощущать на лице холода снежинки. Внезапно в дверь постучали. Девушка вздрогнула.

— Пожалуйста, войдите, — пропищела она, подбегая к выключателю. — Ах, это вы, бабушка, — щурясь от ярко вспыхнувшего света, заговорила Наташа. — Проходите, пожалуйста.

Старушка жила по соседству с ней и часто по вечерам заходила к Наташе. Она любила беседовать с

той белогорой миловидной девушки, так похожей на ее дочь. — Вот и зима пришла. — Нет, — сказала старушка расстегнув пальто и накинула его на плечи. — Сколько же вы узнаете меня, даже не посмотрите с пристройкой, Наташа! — Я вспомнила про жуткое прошлое, вспомнила этим прошелевшим, — крикнула я ей. — Да, — сказала Наташа.

Потом взяла меня за плечи и та же старушка, что стояла тут же, студенты не знали, чему приспособить этот жест профессора. А он все тряс меня в пригорнивал, смеялся.

— Так вот ты каков, братец. В институте учишься. Оба всех спрашивали, ну и тебе не забыть, конечно же, потому что я же письмо написала тебе, привезла тебе.

Согласия я помнила от Алешки. Плохо вижу. Все письма для меня по почтовому индексу, а тут что-то разбираю. Ровно, ровно, и не читал.

Старушка внимательно слушавшая письмо, шептала: милый ты чай, желанный мой сокол. Вот чай, щипчики, где он.

Письмо заинтересовало Наташу.

— Кто же этот Костя Рыбаков?

— Да ты послушай-ка, милая,

первое письмо, докторами.

— Да ты послушай-ка, милая,

первое письмо, докторами.

Стихи о радости

Поляки, —

Что с нами ныне стало, —
И пойми навеки — почемучку.
Вековая тяжкая усталость
Больше незнакома никому..
Лишь враг откинут голубая
За Амир предструпленную гень,
Широко и ясно улыбаясь,
Мы веселый начинаем день.

Полная великой пятилетки,
Заново лицующей края, —

Как одной трудной движет

клеткой

Наша обнятная семья,

Каждого из нас загорила

Знамя, —

Полная величины,

Этот край, — от сокол до морей

Повторяет громкое величие

Родине единственной моей.

Рудником, заводом, комбикатом

Возникли из гаражной глыбы,

Он растет неслыханно быстрым,

И таким же новым, как и мы,

Радость роста стала нам

привычной:

У станка, — на выделке

сырца —

Боятся так легко и необычно

Наши обновленные сердца.

Мастерство стахановское

подняв,

Мы сегодня — лучше, чем вчера,

Завтра будем лучше,

чел сегодня —

Строить корпуса и крейсера.

Нет границ для нашего

дерзанья,

Нет препятствий для ума

и глаз, —

И горят огнем соревнования

Юности нестяжанной в нас.

Так — птицы сталинского

века,

Мы, прямые всюду и всегда,

Гордо взираем на землю

человека.

Счастье вдохновленного труда,

И умел — силой нальмы,

Счастье от беды оберегать:

Неприступны наши обители,

В бронзовом бегоне, берегах,

с честью, со славой!

Армия героев

17 СЕНТЯБРЯ по радио была передана первая сводка Генштаба РККА. В ней говорилось:

«С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии пересекли границу по всей западной линии... Население встречает повсеместно части Красной Армии с поклонением».

Огромный путь проделан с тех пор. По узким дорогам, мимо помечущихся усадеб, богатых сел польских «садовиков» и нищих деревень белорусских и украинских крестьян, проходили мощные танки, артиллерия, кавалерийские отряды.

Город за городом отвоевывала армия Страны советов: Барановичи, Новогрудок, Луцк, Львов, Вильно, Гродно, Белосток, Брест-Литовск — этапы геронического похода. Красная Армия двигалась вперед, преодолевая сопротивление врага. В районе Барановичей на пути наших частей встала грозная стена укреплений, польская «линия Мажино». Польские офицеры клялись тем, что этот укрепленный район неприступен. Сотни пулеметов, дальнобойные орудия грохотали из бетонных гнезд. Наши войска получили приказ наступать. Марш был настолько стремителен, атака так неожиданна, что поляки отступили только тогда, когда лавина советских войск прорвалась через укрепленный район, «неприступную» польскую «линию Мажино» была взята.

А Красная Армия продолжала двигаться вперед. Рейли по ветру боевые красные знамена, овенные славой гражданской войны, Хасана и Монголии. У Вильно польские офицеры решили дать бой. Шла вечер восемнадцатого сентября. До Вильно оставалось около 100 километров. Но командование отдало приказ к утру занять город. В темноте ночи стремительно двигались танки и автомашины. 19 сентября в 5 часов утра наши части подошли к северо-восточной окраине города. Начался бой под Вильно. Польская артиллерия была по наступающим. Одни из мостов через реку Вилия поляки забаррикадировали горящими груженными и боями. Предстояло прорваться через эту стену пламени. Ни сколько минут наши танки остановились. Воспользовавшись этим, поляки усилили огонь. Дорога была каждой минутой. Бойцы и командиры бросились в воду, чтобы стянуть горящие грузовики. Дорога для танков была открыта. Наши части вошли в город.

В местечках, селах и городах, освобожденных доблестной Красной Армии, начинается новая жизнь. Открываются школы, впервые учителя получают право преподавать на родном, белорусском и украинском языках. Пастиские земли передаются крестьянам. Работчики берут в свои руки заводы. Идет огромная созидающаяся работа.

А Красная Армия продолжала свой геронический путь. 20 сентября передовые части вступили в Гродно. Здесь произошел один из самых жарких, самых изнурительных боев, во время которого ядро прониклось мужество бойцов, командиров, политработников Красной Армии.

Красная Армия — это армия героев. У поэта Тихонова в одной из его баллад есть строка: «Но мертвые прежде чем упасть делают шаг вперед». Ни огни, ни пулеметы, ни орудия не могут остановить советских людей. С именем Сталина люди шли в бой. На смену павшим двигались свежие пополнения. Коммунисты и комсомольцышли в первых рядах.

Красная Армия выполнила свою историческую освободительную миссию.

Н. БОБРОВ.



Встреча Красной Армии с населением Западной Белоруссии. На снимке: старая крестьянка приветствует бойцов и командиры. Фотоаппарат ТАСС. (м. Молодечно)

Схватка

Перед рассветом машина подошла к глухой деревенке. Всю ночь моросил дождь, дорога разбухла, с деревьев падали тяжелые капли. Четыре бойца, доставив пленных офицеров, возвращались на фронт в свою часть.

Вдруг на повороте у деревни появился крестьянин. Оборванный, в стоптанных лаптих, в заплатанном экипаже. Он стоял на дороге и подавал какие-то сигналы. Водитель резко затормозил машину.

— Товариши, — вполголоса говорил крестьянин, — там в овнике засели бандиты. Они устроили там засаду.

Крестьянин рассказал, что глубокой ночью со стороны Пинских бояр пришло несколько десятков солдат и офицеров.

В машине находилось всего четырех бойцов. Долго, не раздумывая, они взяли винтовки и бросились навстречу бандитам.

Командиром приехал на себя младший командир Николай Усачев. Поляки залпами открыли огонь. Четыре красноармейца приближались к овину, охватывая его со всех сторон.

Меткий огонь бойцов и помощь наследников ждали его появление. Он зашел спокойно, как ни в чем не бывало. Боец весело улыбался и шутил с товарищами:

— Польские солдаты нехрабры, и их знаю...

— На нас возлагается ответственная задача, — начал командир отряда. — Вы прекрасно знаете местность, каждая тропинка хорошо вам знакома... Скоро и я, главное бешено проведете группу бойцов в железнодорожному мосту. Дальше они будут действовать сами, вы же возвращайтесь обратно.

— Есть! — коротко ответил Пустовойт, осматривая пистолет.

Точно в назначенный время прибыли бойцы. Построились.

— Итти за мной, не отрываться, — скомандовал пограничник.

Быстро и наверняка подошли к мосту.

— Вот она, дорога на мост, — шепотом произнес Пустовойт.

Ю. КОРОЛЬКОВ.

«Красноармейская правда» № 217

БРАТСТВО

Освобождение пришло.
Народ товарищей встречает,
И кавалерия в село
Под красным знаменем

вступает.

Идут бойцы-большевики

На помощь братия

белоруссам,

Сверкают светлые клиники

В руках у юношей бессмертия

На шлемах их горят звезды

Они приносят ветер воли,

Сыны свободного труда,

Не знающие тяжкой доли,

Их приглашают в каждый дом.

Цветами забрасывают живыми,
Их спрашивают о родном
И насыщают их родными.
Так, значит, будет жизнь

счастья

Не уходите! Будем вместе!

С бойцами жители села

Походную заводят песню,

А дружба с песнями крепка.

И никогда ей не порваться.

Над нами встали на века

Победные знамена братства.

Евг. ДОЛАМОТОВСКИЙ.

«Знамя Советов», № 135.

Найденчивость

Наша часть подошла к Тарнополю. Не доходя несколько километров до города, мы остановились на привал. Вдруг нам сообщили, что командир части требует к себе командира нашей части.

Через несколько минут все высыпалось. Нашему экипажу поставили ответственнейшую боевую задачу. Нам предстояло выйти в разведку, проникнуть в Тарнополь и установить положение в городе и количеству противника.

Быстро заняя места в нашем тяжелом танке, двинулись вперед. Мы старались ити как можно незаметнее.

Через несколько минут все высыпалось. Нашему экипажу поставили ответственнейшую боевую задачу. Нам предстояло выйти в разведку, проникнуть в Тарнополь и установить положение в городе и количеству противника.

Быстро заняя места в нашем тяжелом танке, двинулись вперед. Мы старались ити как можно незаметнее.

Через несколько минут все высыпалось. Нашему экипажу поставили ответственнейшую боевую задачу. Нам предстояло выйти в разведку, проникнуть в Тарнополь и установить положение в городе и количеству противника.

Так мы ехали несколько минут. На плоскости нам танки неожиданно выскочили на тротуар, и в это время соскочила гусеница и застрияла между колес. Вылезть из машины — значит рисковать попасть под неожиданный обстрел. Нет, так дешево мы не отдадим свою жизнь. Решаем испытать, есть ли кто поблизости. Командир машины чуть-чуть приоткрыл крышу. Выстрела не было. Затем он приказал приготовить пулю и пистолет, а сам смело открыл крышку и пригнулся на тротуар.

В самом конце улицы, возле костела, показались польские войска. Растояние до них было около километра. Командир машины и механик-водитель решили до их прихода выкидывать погромы. Дело подходит уже к концу, когда противник заметил нас и открыл стрельбу. Но было поздно. Мы сидели на своих местах. Машина быстро рванулась вперед.

Приказ командира выполнен.

К вечеру наши передовые части, тесня противника, успешно вступили в город Тарнополь.

Механик-водитель С. НИКОЛАЕВ.

Башенный стрелок Г. ВЕТРОВ.

«Красное знамя» № 5.

Ночь под Вильно

Мы остановились на ногах у солдатки-татарки. Муж ее был взят на войну, и женщина не знала, где он находится: скорее всего он был ранен или убит на польско-германском фронте. Солдатка была из Казани, и судьба ее сложилась так, что она стала польской подданной.

Бытуй домино стоял возле дороги под Вильно, и по дороге уже третий день нескончаемым потоком шли войска Красной Армии. Таких боевых машин, танков и артиллерии жители домино никогда не видели, и они ожидали ужасов войны, реквизиций зерна и сена и увода последнего драхмового коня. Все же это была война, и, хотя они знали много хорошего о Красной Армии, женщина и ее старинки-родители боялись. Польские офицеры внушили им, что Красная Армия придет грабить, реквизировать и убивать.

Мы легли спать на полу, на соломе, радушино поставленной нам хозяйкой. Ночь была тесовая, и над темным Вильно трещали выстрелы и начиняли по времени работу пушек. Я лежал ближе всех к выходной двери, и на рассвете меня разбудил стук в окно. Все в доме встревожились, и я вышел вместе с хозяйством на крыльцо посмотреть, кто вторгается в такой час в дом.

В дождливой утренней мгле стояли два человека в брезентовых плащах и металлических шлемах.

— Прости, рано побеспокоил, хозяйка, — сказал один из них густым голосом. — Но наша часть движется сейчас дальше, а мы у тебя брали вчера для коня сено.

Это были два кавалериста из кавалерийской части, которая двигалась сейчас дальше, а мы у тебя брали вчера для коня сено.

Кавалеристы несли на спине большие охапки сена, и люди много раз уходили и возвращались назад с охапками сена, пока не вернули все, что взяли. Потом они отозвались и поспешили к коням, стоявшим тут же, за изгородь, на дороге. Несколько минут спустя, послышался стук копыт: кавалерия двинулась дальше, туда где еще трещали выстрелы и азотно и упорно сопротивлялись офицеры польской армии.

Женщина стояла у своего сарая и растерянно смотрела на возвращенное ей сено.

— Нет, это не польская армия, — сказала она. — Польши отобрали последнее, а эти даже сено вернули, какое взяли коням...

Я смотрел ей в лицо и видел, что глаза ее полны слез: красногвардейцы в тяжелых непрерывных переходах, в бою вспоминали о ее полуводной судьбе, и ни один из них — из десятков и сотен тысяч — не взял ни одной охапки сена у населения, не сорвал яблоко в чужом саду. Это шли гражданская великая страна, бойцы самой созидающей армии в мире, армия, уверенной в своей справедливости дела, которому она служит, в освободительной цели этого беспредельного и стремительного похода. Ее встречало с любовью, слезами и великим национальным темпе, забытое крестьянство Западной Белоруссии, бесправное, нищее еврейское население, представители лучшей части интеллигенции. Она шла на защиту их прав — и народ вверял свою судьбу в ее надежные руки.

Сено было водорено на место, в сарай, и хозяйка вернулась в дом. Она казалась очень залучиной. В ее сознании происходил тот сложный перелом, который из любви неуверенных, еще не вполне убедившихся в великой цели нашей борьбы, делает друзей и соратников бойцов Красной Армии.

ВЛ. ЛИДИН.



В Западной Украине. Из снимка: 66-летний крестьянин села Доброполье, Жукоўского уезда — Матвей Федорович Марущин, впервые в своей жизни увидевший портрет товарища Сталина. Фотоаппарат ТАСС.

Н. Митрофанов

Волнующие страницы

Перед нами газета Политуправления Украйинского фронта «Червона Україна» выходит во Львове и «Освобожденный Белосток» — газета Белостокского областного и городского временных управлений.

Всего два номера. Но как много они говорят! На первой странице «Червона Україна» за 5 октября напечатано письмо трудящихся Западной Украины товарищам Сталину и Молотову.

«Мы, дорогой товарищ Сталин и товарищи Молотов, для себя не имеем иной дороги, кроме советской. Мы хотим быть единой семьей с нашими братьями, которые счастливо живут в Советской Украине. Мы выражаем свое желание перед правительством СССР и особенно перед Вами, дорогой товарищ Сталин, вливаться всей Западной Украиной в единую семью трудящихся Союза Советских Социалистических Республик».

Вот он величественный голос народа! Как радостен!

Уполномоченный крайлага № В-3252,

сказать, что сбылись чаяния наших кровных братьев. Сегодня XXII годовщину Октября народы Западной Украины и Западной Белоруссии встретятся в единой семье советских народов. Отныне они живут на территории Всесоюзного Советского Союза и солнце Сталинской Конституции сияет над ними.